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CUVÂNT ÎNAINTE 

Acest număr al revistei „Analele Putnei” adună, între copertele sale, studii 
recuperate. Majoritatea au fost citite la reuniunile organizate de Centrul de 
Cercetare şi Documentare „Ştefan cel Mare” în anii trecuţi, dar, din raţiuni felurite, 
nu au putut vedea lumina tiparului la momentul potrivit: Arcadie M. Bodale, 
Soborul Mănăstirii Putna la 1785, după un izvor inedit („Colocviile Putnei”, XVI, 
2015)1; Ioan-Augustin Guriţă, La 341 de ani după căderea Constantinopolului: un 
manuscris, un sucevean şi un fenomen cultural („Colocviile Putnei”, XVII, 2015); 
Alessandro-Flavio Dumitraşcu, Via terrestris: o coabitare moldo-genoveză 
controversată din timpul domniei lui Ştefan cel Mare („Colocviile Putnei”, XVII, 
2015)2; Liviu Pilat, Observaţii în legătură cu unele simboluri din stema lui Ştefan 
cel Mare („Colocviile Putnei”, XVII, 2015)3; Ligia-Maria Fodor, Informaţii 
documentare referitoare la construirea unei clopotniţe noi la Mănăstirea Putna în 
a doua jumătate a secolului al XIX-lea („Colocviile Putnei”, XVIII, 2016)4; 
Olimpia Mitric, Din arhivele sucevene: un Gromovnic putnean analizat şi 
comentat de Artemon Bortnic, rectorul Seminarului din Cernăuţi (1838) 
(„Colocviile Putnei”, XVIII, 2016); Ioan-Augustin Guriţă, Despre Ştefan cel Mare 
şi Moldova la sfârşitului secolului al XVII-lea. Note pe marginea unor fragmente 
de cronică târzie („Colocviile Putnei”, XVIII, 2016); Iulian Ciubotaru, Din nou 
despre mitropolitul Gheorghe-David („Colocviile Putnei”, XIX, 2017)5; Monah 
Alexie Cojocaru, Despre epitrahilul de la Pătrăuţi. Două documente („Colocviile 
Putnei”, XIX, 2017)6; Ivan Biliarsky, L’idée dynastique dans un manuscrit 
liturgique („Colocviile Putnei”, XX, 2017)7; Elena Firea, Un ecou al asediului 
Sucevei din anul 1497 în frescele de la Arbore ? („Colocviile Putnei”, XX, 2017); 
Adinel Dincă, Manuscrisul cronicii moldo-germane (1502): o analiză paleografică 
(„Colocviile Putnei”, XX, 2017)8; Maria Magdalena Székely, Un portret neaşteptat 
în biserica Mănăstirii Coşula („Colocviile Putnei”, XX, 2017); Maria Magdalena 
Székely, Acte ctitoriceşti şi gesturi de putere la Miron vodă Barnovschi 
(„Colocviile Putnei”, XX, 2017); Olimpia Mitric, Inventarele vechi ale Mănăstirii 

 
1 Se publică aici, cu un titlu modificat. 
2 Se publică aici, cu un titlu modificat. 
3 Se publică aici, cu un titlu modificat. 
4 Se publică aici, cu un titlu modificat. 
5 Se publică aici, cu un titlu modificat şi îmbogăţit cu alte contribuţii istoriografice ale 

autorului. 
6 Se publică aici, cu un titlu uşor modificat. 
7 Se publică aici, cu un titlu modificat. 
8 Se publică aici, cu un titlu uşor modificat. 
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Suceviţa („Colocviile Putnei”, XX, 2017). Acestora li se adaugă un text care nu a 
fost prezentat în cadrul „Colocviilor”, dar care abordează un subiect de interes 
pentru direcţiile de cercetare urmate de Centru. 

* 

Activitatea Centrului de Cercetare şi Documentare „Ştefan cel Mare” a fost 
marcată, în acest an, de organizarea celei de-a XXI-a ediţii a „Colocviilor Putnei” 
(11–15 iulie 2018). Prioritară a fost, ca şi până acum, pregătirea pentru tipar a 
revistei „Analele Putnei”, din care s-au publicat cele două numere corespunzătoare 
tomului XIII, 2017. În plan editorial, mai trebuie amintită apariţia ediţiei anastatice 
a lucrării clasice Mânăstirea şi comuna Putna, publicată în anul 1905 de Preotul 
Dimitrie Dan, precum şi a lucrării monahului Alexie Cojocaru, Pomelnicele 
Mănăstirii Putna şi ale schiturilor ei. 
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